Mr :Khammour.K Résumé 1 : Nombres complexes 45™Math & Sc-exp

s z=a+Iib ;aetbsont deux reels : forme cartésienne ou algébrique de z, a=Re(z) etb=1Im(z).

z=a—ib : le conjugué de z |z| =@’ +b* : module de z.

2+7=2Re(z) z-2=2iIm(z) z.2=Re(2)*+Im(2)’=|[

Pour tout nombre complexe zetzoona: (z- zo)(z —Z) =2° - 2Re(z,)z+|2[ .

< zestréel ssi Im(z)=0 ssi z=z.
z est imaginaire ssi Ré(z)=0 ssi z=-z.
% Le plan muni d’un repére orthonormé direct (0, u, ¥).
A tout point M (a, b) on associe le nombre complexe z=a+ib noté aff(M) ou z,,.Ona:

OM =|z] et (G,W)zarg(z)(Zﬂ)

M’=S(0x(M) ssi azzM. ; M’=Sp(M) ssi z,,. =-z, M’=S(0y)(M) ssi —az Zy
Opérations sur les arguments:

arg (22°) = arg(2) +arg(2) [ 27] arg (zij =arg(z) —arg(z)[27] | arg GJ =—arg(z)[2r]

arg(z") =narg(z)[ 2] arg (E) =—arg(z)[27] arg(-z)=r+arg(2)[27]

L’affixe du vecteur AB est z, -2,
|24 —2,|=AB et arg(zB—zA)z(ﬁ,@)(Zﬂ)

L’affixe du milieu de [AB] est % .

M d’affixe z appartient a la médiatrice de [AB] ssi |Z,\,I -z A| = |Z|v| - ZB|

M d’affixe z appartient au cercle de centre A et de rayon r ssi |Z,\,I -z A| =r

(ﬁ, @) =arg (%} (2r)
B “A

u et v deux vecteurs tels que v est non nul
aff (u)
aff (v)

aff (u)

aff (v)

u et v sont colinéaires ssi est réel.

u et v sont orthogonaux ssi est imaginaires.

MA

2=z MA ey Z, -2,
= o (MA, MB)_arg[—](Zﬂ)

2y —1
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» {M un point du plan tel que , % =1} = med [AB].
» {M(z) tel que, arg(z—z,) =6(2r) }= la demi droite [AT) privé du point A tel que(ﬁ, ﬁ) =0(2r).

> {M(z) tel que , arg(z—z,) = 6(x) }= la droite (AT) privé du point A tel que (G, ﬁ) =0(27).
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> {M(z) tel que , (mm) =0(27); 0 #kxz}=1arc AB privé des points A et B du cercle

passant par A et B et tangent & [AT) tel que (ﬁ ﬁ) =0(27).
Remarque : Si 8 z%(ﬂ) , ’ensemble est le demi cercle de diamétre [AB] privé de A et B.

» {M du plan tel que, (WW?Q) =0(2r); 6 +kx }= cercle passant par A et B privé des

points A et B et tangent a [AT) tel que (ﬁ ﬁ) =0(27).
Remarqgue : Si 8 E%(Zﬁ), I’ensemble est le cercle de diamétre [AB] privé de A et B.
% z=r(cos@+isin®) : forme trigonométrique de z avec r =+/a?+b? et @ tel que cosd = 2 o sin@ = 9
r r

z =re” : forme exponentielle de z.Formule de Moivre : (€”)" =e™ ou (cos¢+isnd)" = cos(nd) +isin(nd)

z=re’,r>0<|z=r et arg(z) =0(27) < OM =r et (G,CW)EH(Zﬂ).

Opposé : —z =re'”"™ Conjugué : z =re "
Produit : re”.r'e” =rr'e'®? _ el
Quotient : —— =—¢'(®?)
r |eI19 r 1
Puissance : (re'’)" =r"e"™ 0?1 o0 0 _g 0
(re) coséd = et sin@ = T
i

ix X i% ix L X i%
l+e :ZcosEe et 1-e” =-2isin—e

M(Z)Eg(A(ZO),R)<:>|Z—Zo|:R<:> il existe O € IR,z =z, + Re"
.2k
% z"=1ssiz,=e " ,ke{0,12,....,n—1}, racines niemes de l'unité.

.0 2krm
) G+
2" =assiz,=re " " avec r"=|al etarg (a) =0(27), ke{0,1,2,....,n-1}
< Equation : az’+bz+c=0
On calcule A =b?—4ac et on cherche & une racine carré de A .

x2 +y? =|A|
Si 6=x+iy alors :{x? —y? = Re(A)
2xy = Im(AQ)
7'= wtintd etz"=— o sont les solutions de I’équation.
2a 2a

| b . C
Z+7'=—— et zz'=—.
a a
P(z)=0 équation de degré n :

Si zg solution de P(z)=0 alors P(z) = (z-z0)Q(z) est un polynéme de degré n-1.
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